EN UN DUELO A MUERTE ESPECTACULAR CONTRA LOS TRAFICANTES DE DROGAS

A. MARTES

¡TODO EL APASIONANTE MISTERIO DE LA RAZA AMARILLA! ¡EL OSCURO MUNDO DE LA DROGA Y LA TRATA DE BLANCAS!



(Mayores de 18 años)

A las 5, 7,45 y 10,15 Cuando la palabra imposible Qué guardaba?.

CASA N.º 11

(HARROWHOUSE) olor por De Luxe, col Charles Gordin, Candice Bergen y James Mason (Mayores de 18 años y de 14 acompañados)

A las 5 7.45 v 10.15 ;;NADIUSKA

frente a ISABEL GARCES!! UNA ABUELITA DE ANTES DE LA GUERRA

Eas'mançolor con Alberto de Mendoza, Helga Liné y María José Román (Mayores de 18 años y de 14 acompañados)

(Teléfono 232462) A las 5, 7,45 y 10,15 ;ULTIMO DIA! Los más populares héroes de las "series" de TV. juntos, en un film de acción trepidante

RESENTIDO

Technicolor Charles Bronson, Lee J. Cobb, George Kennedy, Lois Nettleton y Brian Keith (Para todos los públicos) Localidades anticipadas

CAPITOL

Continua desde las 4,30

DETRAS DEL SILENCIO Color, por Carrol Baker, y

EN UN LUGAR DE LA MANGA

por Manolo Escobar Conchita Velasco

SEGUNDA SEMANA

TEATRO CARRION HOY, a las 5, 7,45 y 10,15 Había fracasado en su matrimonio y estaba dispuesto a vengarse... asesinando

LA TERCERA VICTIMA

Color, por Kirk Douglas y Jean Seberg (Mayores de 18 años y 14 acompañados)

CINEMA ROXY

HOY, a las 5, 7,15 y 10,15 Amó con pasión y consiguió mujeres

Un film de Michel Deville, en Color on Jean Louis Trintignant, Romy Schneider, Jene Birkin y Florinda Bolkan (Mayores de 18 años)

STREET, STREET, ST. Moderno Cine LAFUENTE

HOV. desde las 4.30 LA MADRASTRA Color, por Amparo Rivelles Ramiro Oliveros, y LA MAFIA

Un film de Torre Nilson, en Color, con Alfredo Alcón Color, con Alfredo Ale (Mayores de 18 años)

NUEVO CINE GOYA

HOY, desde las 4,30 CEREMONIA SANGRIENTA Color, por Lucia Bosé y Espartaco Santoni, e ISADORA Color, por Vanessa Redgrave y James Fox (Mayo. es de 18 años)

INE REX HOY, desde las 4,30

UN EXTRANJERO EN SACRAMENTO Color, por Mickey Hargitay y Bárbara Frey, y CEBO PARA UNA ADOLESCENTE

EL CINE MAS ELEGANTE Y CONFORTABLE DE VALLADOLID ATENCION AL HORARIO

A las 5,30 y 9,30

(Descanso a la mitad)

EL COLOSO EN LLAMAS

Steve McQueen, Paul Newman, William Holden, Faye Dunaway, Susan Blakely, Jennifer Jones y Robert Vaughn

(Mayo es de 14 años y menores acompañados) Localidades anticipadas

Portillo de Balboa.4 tel. 252

sión- Color por De Luxe — Nominada para ocho "Oscars", incluido el de "A la mejor película"

Color, por Ornella Mutti y Philippe Leroy (Mayores de 18 años)

WITCARIDAD EN LAS VENTAS

MADDID (Cifra) - Sais toros de Francisco Compos Peña, muy bien

Paco Herrora, en su primero, fae na a base de la mano izquierda Fetocada v un descabello. (Anlausos.) En el charlo, faena corta, pa ra das ninchazos y una estocada

Picardo de Fabra, en su primero faena en la que mostró una gran desconfianza. Dos ninchazos, me dia estocada y tres descabellos



Desde las 4 Gran programa doble! La moche del

terror ciego

Technicolor - César Bumer y Lone Fleming, y

Los deselmades

por Mario Almada

(Mayores de 18 años)

- cinema COCA -

A las 5, 7,45 y 10,15 . ;;SEGUNDA SEMANA!!

Mi mujor es

mwy decemie...

dentro de lo

one cabe

Eastmancelor CONCHITA VELASCO

y JOSE SACRISTAN (Mayores de 18 años)

HOY, 5, 7,45 y 10,15

la pareja de "Tristana" otra vez juntos en un filme de Juan L. Buñuel

(Mayores de 18 años)

CINE

FERNANDO REY CATHERINE DENEUVE

NAME OF THE PARTY OF THE PARTY

Lorena Velázquez

Un joven pintor madrileño se ha presentado en la sala de la Caja de Ahorros Provincial. Se rata de José Luis Hernán, quien ofrece al público una numerosa colección de óleos, así como una interesante, aunque breve, muestra de sus dibujos.

Pese a su juventud, Hernán conoce muchos de los secretos del mundo de la pintura, al tiempo que él mismo tiene el suyo; es el secreto de su personalidad de artista, bien acusada, y que permite hacer experiencias los colores, sobre todo con os grises y con los sepias.

Es pintor de paisajes brumosos en los que las tierras tienen la veces aspecto de parcelas ma-

V.O

V.O.

V.O.

(Teléfono 2215?0)

A las 5, 7,45 y 10,15

TERCERA SEMANA! (Descanso a la mitad)

El fantástico mundo de Fellini en

su obra maestra

AMARCORL

MIS RECUERDOS) "Oscar" 1975 a la mejor película extranjera

(Mayores de 18 años)

Rigen las tarjetas de universitario

con subtitulos en español

rinas con borrasca. Hay un mis terio semirromántico en cada obra, en un clima sin apenas concesiones a los verdes, en favor, siempre, de un gris que parece er, al menos en los cuadros que Hernán presenta en Valladolid, la base de su técnica, o el color deal donde el pintor encuentra su mejor forma de expresión. El sol no tiene sitio; y así, los paisaes son siempre de una luz ves pertina, pero con pinceladas agresivas.

Hernán trabaja mucho su pinura, esto es evidente. Podría decirse que la pule hasta el ago tamiento, como si se vaciara él mismo buscando efectos nuevos. Y en ese vaciarse hav mucho de lesesperada búsqueda, que trasiende más allá de los límites del paisaje, un aliento de angus tia indefinida, una atmósfera en la que el hombre no tiene un lugar aparente, aunque se adivine, su presencia bajo el peso v el misterio del escenario general.

ganizan un Festival de Música bres tan importantes como Carlos Samaniego, "Mayo", "Tierra "Voces en el Camino" 'J4-I2". El Festival se celebrará el próximo día 8 a las once media de la mañana, en la Sala Borja. Auguramos v deseamos todos los éxitos para esta manifestación artistica.



CINE

En CALDERON CASA NUMERO

hora y media tiene su indudable centra todo en soluciones lógics adjusted y son pocas las períouwas exhibicus en salas comerciales contanúe. La forma autobiografic que logram interestr al espect dor de la narración jueza una baza de su abantine. "Il Harrownome" se oisiva para introducir el eliment presentó en el únimo Festival de humorístico, sencillo y absurde Sai Sebastián y allí no obluvo el que sirve para reforzar la amin mis ma ino exito.

dinuse es el deposito de una gran dad -uo siempre kogrid.cantidad de diamatues que mon ouros faimes en torno al mismo tienen el precio que interesa a los tema. procuarcitis and metho. Los diamantes están en un lugar prácticametae m.c.es.be, pero m.os parecen demasiado elevadas. af.c.o.aa.os, de aculado cun un trabajo se salva de la grun med empuado du "sistema", hano de soponiar la aini au e seriedad de that sociedad en la que no existen su duda, fallos log.cos, pero de ni combres di apellicos, se lanzan de ci piantramento inicial. Y a la aventura. Un hombre, curre este tema, Aram Avakian, como e la bioma y lo serio, logia consu- rector de la adaptación de la no mar el robo de todos los d'amantes que sosticuen el precio "adecuado". El protagonista es el antiprototipo del intermediar o de damaines y, por supuristo, del ladrón die brillantes, pero se lanza a la Avakain destaca como direc avareura, engañado por un viejo de satuaciones, pero no de ao

Los alumnos del Parque de Ar- número 11" tiene precisamente el poco convincentes, Charles Gro tillería, para recaudar fondos pa- original robo, y los episodos an ly Candice Bergen no purecen f ra su viaje "Fin de Estudios" or-, teriores y posteriores sirven de ber comprendido su labor en refuerzos válidos para situar y pa- film. 'Folk", en el que actuarán nom- ra llegar al desenlace; ese de en-

Sostener el junerés a lo largo de lace evita todo final policial y con para que el negocio del diaman dad que ya en si tiene el tema tratado, por original y por ser d El numero 11 de una calle lon- factor que compense la riginos

La narración es in e igente, aun que les presensiones de partida no oridad de las policulas netame, comerciales; es ameno, tenindo I vela de Geraid Browne, se pula permitir pantir de unas premis faisas, pues su intención tiene m cho de "anti". Poco partido ha sacado los inténpretes a su pap nes-, que se mueven tempément Como ascento central, "La casa por la pantalla. Muy am nerada

EMILIO HERNANDEZ

Em CERVANTES "LA MUJER CON BOTAS ROJAS"

A Juan Bunuel no parecen gus- de tiempo se encontraron con u tarle —a juzgar por sus declaracio- realidades primordialmente cu nes— las comparaciones con su pa- rales que les hicieron derivar, cr dre, Luis Buñuel; pero, implícita- un arte dirigido por el inconsci mente, y sin duda conscientemente, para compensar —en el movim tiene ansias de rodearse con la mis- to pendular ya clásico en las re ma aureola mística y misteriosa ciones de todo tipo- el acade que la Historia del Cine, no sin mo y el realismo que presidiar ierias razones, ha envuelto el nom- maniféstaciones culturales. Los bre del ya viejo director de Ca- vimientos artístico-culturales ti

de partida, nacido de una revolu ción artística, allá por los prime-racterísticas de un movimiento ros años de la década de los veinte; los que vivieron aquel período portante como son las circuns

faena breve. Estocada al quinto in-

José Luis Galloso, en su primero,

faena voluntariosa. Una estocada.

rera y variada. Una estocada ente-

ra. (Una oreja y vuelta al ruedo.)

su momento y sus generacione El suprarrealismo tuvo su punto más tarde, se trata de realizar obra catalogable dentro de las creto, faltará, fallará, algo tan cias humanas que lo provoc

en su momento. Juan Buñuel ha realizado la producción franco-española «La jer con botas rojas», pero logrado una obra genuinan surrealista; ha parangonado lo ortes surrealistas, como es el dir lo ficticio con la realidad ción en el sentido de que pre algo emocional, que no puede ciar, como sentido, el ojo hui El tema es ambicioso, el arti general; pero Juan Buñuel no podido, porque es muy difícil par un director no consagrado, con obra de arte con contenido y léctica sobre el Arte. Los con dos que Buñuel ha introducido han debido de parecer acerta desde la perspectiva de lo son como a los dadaístas -seguid del movimiento que influyo de vamente para con el nacimiento surrealismo— les parecía váli para confeccionar un poema, tar palabras de un periódico, volverlas e ir componiendo el l ma según fueran apareciendo palabras.

La puesta en escena del film inteligente, como Juan Buñuel sa hacerlo y lo demostró en su «op prima», «Cita con la muerte gre»; pero la obra es hueca, l se han dado por supuestas mu premisas que deberían haberse tento. (Pitos.) En su segundo, se sarrollado concienzudamente luce en una tanda de derechazos película, aunque la labor hub que remata con el de pecho, Mata sido extensa y nada fácil. Porq de media estocada. (Algunas paltras haber desarrollado la pelío que no es absolutamente supra lista, han quedado muchas ma Francisco Ruiz Miguel, en su priciones en el aire. El personaje mero, no puede hacer faena algucarnado por Fernando Rey pro na. Un pinchazo y descabello al cia una serie de frases muy primer intento. (Algunas palmas.) ras, pero que no dicen nada. qué no se han analizado los o En su segundo, faena con pases de nidos? No se han analizado pol trasteo, para continuarla con natula amplitud, la envergadura rales y derechazos. Termina con guión, se ha escapado de las una estocada. (Ovación, una orenos del propio Juan Buñuel sus colaboradores, entre los qu encuentra Roberto Bodegas. Los resortes surrealistas pu En el que cerró plaza, faena pintu-

ser utilizados con cierto acier cualquier persona; pero el surrealista tiene sus enunc connotaciones y matizaciones, que el Arte no es, no puede caprichoso. El arte, aun el vanguardista y menos cano siempre tiene unas premisas, como todo lo humano trata d per a qué atenerse.

Como imitación, fuera de lus iempo, «La mujer con botas, ias» puede ser algo; pero de en toda su extensión, como nente de la personalidad ccca de su autor, tiene muy poca que Juan Buñuel haya creito centrario al realizarla. Todo si a algo hecho anteriormente obra queda como una recopi «de efectos», Fernando Rey rrolla su papel de viejo capi y millonario, destructor de ese matiz propio que lo hace

EMILIO HERNANDE

urrillo" en Barcelona

Exito de Ruiz Miguel en la última de Jerez Rafael de Paula, en su primero,

del Conde de Mayalde. Antonio José Galán, en su prime

ro, faena sobre la mano derecha. Mató de cuatro pinchazos y una entera. (Silencio.) En el cuarto, faena rápida en redondo. Mató de cuatro pinchazos y una honda. (Aplausos.)

Francisco Núñez «Currillo», tuvo una primera faena adornada, para dos pinchazos, una honda y desca bello. La res, en derrote, lo alcanzó en el musio izquierdo y tuvo que ser retirado a la enfermería. lo mató Galán, de media y tres descabellos. El peón de confianza de «Currillo» dio la vuelta al ruedo.

Paco Alcalde, en su primero, faena templada sobre ambas manos Mató de pinchazo y una entera. Al que cerró plaza, faena breve. Mató d. rinchazo y una honda. (Silen-

cio.) Parte facultátivo: «El diestro Francisco Núñez «Currillo» sufre una cornada con orificio de entrada en la cara anterior y tercio superior del muslo izquierdo, con dirección hacia abajo, que desgarr el músculo cuadricens, de 20 cen tímetros de profundidad. Pronosti

Al quinto, algún derechazo citan el «Gran Parque», establecimiento

BARCELONA. (Cifra).-Seis toros do de lejos. Pinchazo y estocada. (División de opiniones.) Antonio Rojas, en su primero

pinchazo y estocada. (Silencio.) Al último, faena muy larga, sin hondura ni quietud. Media estocada. (Silencio.) VARIOS AVISOS EN

GUADALAJARA

GUADALAJARA. (Cifra) .- Seis toros, dos de rejones, de la ganade ría del Marqués de Ruchena, de Sevilla, bien presentados, pero broncos.

El rejoncador Miguel Arranz, en su primero, vuelta, y en su segundo silencio.

Manuel García «Palmeño», en su primero, una entera. (Silencio.) En el otro, pesado con el estoque. (Un aviso.)

Gregorio Tebar «El Inclusero» Ovacionado en unas series con la

EXITO DE MANZANARES, EN CARAVACA CARAVACA (Murcia). (Cifra).

Toros de Martinez Elizondo. Víctor Manuel Martín fue ovacionado en su primero, al que despachó de un pinchazo, una estocada y descabello. En su segundo, a

que mato de una estocada, petición de oreja y vuelta. José María Manzanares cortó las dos orejas y el rabo de su primero después de una estocada ladeada y cortó una oreja en el quinto después de un pinchazo y una es-

«El Niño de la Capea» fue ovacionado en sus dos toros, a los que despachó de un pinchazo y una estocada, en ambos casos.

TERMINA LA «FERIA DEL CABALLO»

JEREZ DE LA FRONTERA (CÁ derecha. Dos pinchazos y una ente- diz). (Cifra).—Quinta v última co ra. (Vuelta.) En el último, se puso rrida de la «Feria del Caballo». Lle muy pesado con el descabelle. (Un no absoluto. Toros de Bohórquez Domecq Hermanos.

Ya están convocados, para el situado en las proximidades de Sipróximo sábado, los galardonados mancas. con los Trofeos «Escapularios Virgen del Carmen», instituídos por la crítica taurina vallisoletana para premiar a los más destacados en la pasada Feria de San Mateo. La Secretaría del Jurado ha cursado, días atrás, los correspondientes tebernero recibirán los trofeos que bernero recibirán los trofeos que

En este complejo hotelero -an tes «Garden Park»— se celebrará días atras, los correspondientes te-legramas y es de esperar que el día 10 hagan acto de presencia en su día les fueron otorgados

Ministerio de la Gobernación INSTITUTO NACIONAL DE ASISTENCIA SOCIAL

ia v vuelta.)

La Junta de Promoción Educativa le Asistencia Social convoca un concurso para proveer en propiedad definitiva las escuelas vacantes existentes en la misma. La convocatoria y la relación de vacantes se encuentran expuestas en la Delega- por el Arte, imprimiendo ^{en} ción Provincial del Instituto Nacional de Asistencia Social, calle Ge- petible. Catherine Deneuve C neral Almirante, número 5, prime en su papel, con el siempre ro, teléfono 222142, donde se facili- sente inexpresivo gesto en s tarán los modelos de instancia. El tro. El resto del reparto no plazo de presentación de instancias para nada al conjunto termina el día 28 de mayo de 1975.

"El IV Plan de Desarrollo será social en sus propósitos y económico en sus medios"

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO GUTIERREZ CANO A NUESTRO PERIODICO

CENTRO COMARCAL DE RIOSECO



El Ministro de Planificación del Desarrollo, don Joaquín Gutiérrez Cano, quien durante los últimos días visitó diversas zonas de Tierra de Campos, presidió ayer el acto maugural del Centro Administrativo Comarcal de Medina de Rioseco, momento que recoge la toto de Carvaial. De este acto y de las declaraciones que el señor Gutiérrez Cano hizo a nuestro enviado especial, ofrecemos información en quinta página.

Se clavó un poste en el pecho

BOSTON.—Thomas Brennan (dereha), de 28 años de edad, de Brockton,
en el momento de ser trasladado al
hospital después de haber sufrido un
accidente de automóvil como consecuencia del cual su pecho fue perfonado por el poste de una verja. Diez,
horas después del accidente, los ctrujanos del hospital, al que fue trasladado inmediatamente después de ocurrido aquél, aún luchaban por salvarle
la vida.—(Telefoto Cifra Gráfica-Upi.)



The property of the state of th

DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA . FUNDADO POR ONESIMO REDONDO EN 1931

Editado por Prensa y Radio del Movimiento, Madrid,—Redacción, Administración y Talleres: Santa María, 2.—Director: Antonio Pizá VALLADOLID, lunes 5 de mayo de 1975 - Epoca V - Año XLIV - Núm. 11.388 - Precio: OCHO Ptas

HUSSEIN, EN WASHINGTON:

- "Israel tiene derecho a existir"

WASHINGTON, 5. (Efe). El Rey Hussein de Jordania compareció ante las camaras de la cadena de televisión norteamericana NBC y durante el curso de la entrevista, Hussein reconoció que

Israel tiene derecho a existir con las debidas garantías de paz y seguridad, pero dentro de sus fronteras. Agregó que Jerusalén debe ser la ciudad de la paz para siem-

Según Hussein, las fronteras de Israel están delimitadas por la situación antenos a la sua ra de 1867, por lo que el Estado judio debe retirarse de la parte arabe de Jerusalén, la orilla oeste del Jordán, el Sinai y los Altos de Golán.

El Rey jordano, finalmente, no descartó la posibilidad de un futuro acercamiento diplomático a Israel, siempre que el Estado judio se retire de los territorios árabes ocupados y reconozca los derechos del pueblo palestino sobre la parte occidental del Jordán

DAYAN QUIERE LA PAZ

JERUSALEN 5. (Efe) — Moshe Dayan dice que Israel debería tomar la iniciativa de paz en Oriente Medio y no esperar a que se reanuden las conversaciones de paz de Ginebra. "Deberiamos hacer un in-

"Deberiamos hacer un intento para llegar a un acuerdo", dijo Dayan, el ministro de Defensa en el Gobierno de Golda Meir, que dimitió en abril de 1974 ante los fracasos iniciales israelíes en la guerra de 1973.

"Si ha fracasado una fórmula, deberíamos tratar de conseguir otra", añadió,

Conchita Bautista se renueva



Conchita Bautista, que lleva muchos años gozando de la mator popularidad en el mundillo español de la canción, quiere presentarse ahora con algunas novedades. Y entre ellas figura la de cantar temas mexicanos, siempre bien acogidos entre el público español. Como Conchita ha viajado recientemente 4 México, quizás ha visto allí un mercado aprovechable, y o quiere perder la oportunidad. Ella dice que la canción mexicana es muy hermosa y brava y que encuentra en ella un filón casi inagotable. Le deseamos suerte.

Portugal seguirá en la O.T.A.N.

(Según el secretario de la Organización)

BONN, 5. (Efe).—El secretario general de la OTAN, Josef Luns, confía en la permanencia de Portugal en la Organización Atlántica y al mismo tiempo descarta una posible intervención exterior en aquel país.

En declaraciones a "Radio Alemania", Luns dijo hoy, refiriéndose a la primera cuestión: "Si; confiamos en que Portugal siga como hasta ahora". Pero añadió: "No estamos muy seguros y los portugueses tampoco."

Respecto al segundo tema. respondió Luns: "No hay ningún pais, incluído Estados Unidos, que quiera inmiscuirse en los asuntos internos de Portugal, y, por supuesto, tampoco militarmente."

El Secretario de la OTAN cree posible la participación de Portugal en la Comisión Nuclear del Pacto cuando se forme en Lisboa "un Gobierno democrático", que, en su opinión, no se ha constituido todavia

RECIEN ELEGIDO CONSEJERO NACIONAL DEL MOVIMIENTO

DECLARACIONES
DE DON JOSE
LUIS MOSQUERA
A "LIBERTAD"

"MAYOR
PARTICIPACION
Y MAS SENTIDO
SOCIAL"

"PROCURARE EL ROBUSTECIMIENTO DE LA ADMINISTRACION LOCAL"

(INFORMACION EN LA PAGINA QUINTA)

SANGRIENTA REVANCHA EN CAMBOYA

MILES DE PERSONAS HAN SIDO EJECUTADAS

(PAGINA SEGUNDA)

EL CARDENAL TARANCON, EN VALLADOLID

Procedente de Salamanca, llegó ayer por la mañana a nuestra ciudad el cardenal Tarancón, descansando unas horas en el Colegio de Santa Teresa de Jesús (Teresianas). Celebró la santa misa a las doce de la mañana y después de almorzar, a las cuatro y media de la tarde, continuó viaje a Madrid.

CAO KY, ATACA

"VAN THIEU ES UN CRIMINAL"

"Sólo se preocupa de su cartera"

AGANA (Guam), 5. (Efe-Reuter),—El vicemariscal y ex vicepresidente survietnamita, Nguyen Cao Ky, ha acusado hoy al sur y presidente Nguyen Van Thieu de la caida de Vietnam del ran a cabo matanzas, Refiriéndese

Refiriéndose al futuro de Vietnam, pronosticó: "Francamente no sé lo que sucedera Me temo seriamente que haya un sinfin de matanzas y que se traslade a la población a campos de concentración para proceder en ellos a un lavado de cerebro. La vida en Vietnam no será fácil."

Dijo también que Neguyen Van Thieu sacó del país varios millones de dólares, a lo que añadió: "Es un auténtico criminal, un ricacho que por lo único que se preocupa es por su propia cartera."

En cuanto a su futuro personal, manifestó que probablemente haría de piloto privado o de taxista en los Estados Unidos, hacia donde se dirigirá esta tarde para unirse a su esposa, que se encuentra en California,

EMPATE... ;Y GRACIAS!



El Real Valladolid volvió a dar la de arena ayer frente a un rival, el Orense, que se presumía iba a ser presa fácil. Pero ios blanquivioletas no supieron jugar frente a la cerrada defensiva visitante y fueron por debajo en el marcador durante gran parte del encuentro. Al final conseguirían remontar el tanteo, pero brevemente, porque una nueva pifia del meta y defensas locales facilitaba el segundo tanto orensano. En

la foto, el remate de Landáburu que pegó en la madera, du-

rante el primer tiempo.

CASTILLA DEPORTIVA

Completa Información
da la jornada
del deminos



TRES MUERTOS

Dos matrimonios arrollados por un turismo en Vigo

VIGO, 5. (Cifra).-Tres muertos y un herido grave es el balance de un accidente de tráfico ocurrido en la travesía de Vigo, a la altura de Paraisal-Teis, al arrollar el turismo PO-9.872-D. que conducía David Cobas Gesteira, a dos matri-

El turismo, parece ser que por efecto de un derrape, se salió de la carretera y arrolló en su marcha a dos matrimonios, los compuestos por Eugenio Terea González, de 52 años, años, y Paula Fernández Fernández, de 48 años, con domicilio en Santa Tecla; y el formado por José Cavele Melón, de 40 años, y Olga Moldes Rey, de 38 años, con domicilio en I spineira-Teis.

Resultaron con heridas gravísimas a consecuencia de las cuales fallecieron, Paula Fernández, Olga Moldes y José Covelo. El esposo de Paula, Engenio Terea, fue internado en una residencia sanitaria de Vigo, en donde se le apreciaron lesiones de carácter grave.

Parece ser que el conductor del vehículo causante del cuádruple atropello fue puesto a disposición de la autoridad

EXTRANJERO

SIETE MUERTOS AL ESTRELLARSE UN AVION EN COLOMBIA

BOGOTA, 5. (Efe).—Siete personas murieron al estrellarse un avión de la Fuerza Aérea colombiana en el "Cerro de la Cuchi-lla", sobre la cordillera oriental del país. El coronel Ga indo, de la defensa civil colombiana, confirmó

El coronel Ga indo, de la defensa civil colombiana, confirmo a la agencia "Efe" que la nave fue localizada totalmente deformada y que todos sus ocupantes perecieron.

El avión, un bimotor "C-47" de matrícula FAC-633, realizaba un vuelo inaugural entre las ciudades de Ocaña y Cucuta, al oriente del país, y estaba pilotado por el mayor Alvaro Oliveros.

La defensa civil informó que las malas condiciones atmosféricas reinantes en la región habían ocasionado el accidente.

AHORRAR DESPUES DE ROBAR

JUNIN (Buenos Aires, Argentina), 5, (Efe) - "Estábamos ahorrando para casarnos", dijeron unos novios al ser interrogados en la comisaria, después de haber sido sorprendidos ayer por la Policia robando en una joyería de este pueblo bonaerense, si-

tuado a 250 kilómetros de la capital federal.

Raúl Reyes, de 29 años, y su novia, Marta Becerra, de 27.

ambos argentinos, se llevaban varios millones de pesos en joyas cuando fueron sorprendidos por una patrulla de la Policia, que los trasladó a la comisaria más cercana.

Les "chorros" quadaros intervanidas por la Policia Los "ahorros" quedaron intervenidos por la Policia,

Los barcos aprisionados

EL CAIRO, 5 (Efe) — Dos barcos germano-occidentales, aprisionados en el gran lago Amargo desde el mes de junio de 1967, han levado anclas hoy, preparándose para iniciar una histórica navegación en dirección al Norte, a través del Canal de Suez, dentro de dos días.

Otros doce barcos abandonarán las aguas del Canal antes del 15 de este mes. Según las autoridades del Canal, el Presidente Anuar El Sadat ha ordenado que el Canal quede abierto a la navegación el próximo mes de junio.

VIETNAM

EL PRESIDENTE VAN MINH SERA PUESTO EN LIBERTAD

- DESFILES IMPRESIONANTES PARA CELEBRAR LA VICTORIA DEL VIETCONG

BANGKOK, 5. (Efe). - La emisora del Vietcong informó ayer que el Presidente Duong Van Minh, que entregó Saigón al Vietcong el miércoles pasado, y otros altos funcionarios iban a ser puestos en libertad, permitiéndoseles volver con sus familias.

La radio dijo que la decisión se produjo tras una reunion de las autoridades con "Comisión Directiva Militar" que actualmente administra la capital. La Comisión está dirigida por el coronel Tran Van Tra, principal jefe vietcong en el Sur.

"Badio Hanoi" difundió el texto de una nota diplomática que según dijo había sido enviada a Thailandia, en la que se apoya la petición vietcong de que los buques y aviones trasladados allí por los refugiados sean devueltos.

Los refugiados trasladaron un total de 129 aviones militares a Thailandia durante los últimos días de la guerra, todos ellos suministrados de acuerdo con la ayuda militar estadounidense.

La nota añade que se confia en que Thailandia cumplirá la petición "por el bien de la paz común en la región, aña diendo que "la actitud correc ta del Gobierno thailandés so bre este punto constituirá una importante contribución". las relaciones futuras entre los dos países y la paz.

RENDICION DE MARINOS SURVIETNAMITAS

HONG KONG. 5. (Efe-Reuter) - Millares de oficiales v hombres de la Marina sirvietnamita se han rendido a la Marina de Liberación Popular del Vietcong, informa la agenia de noticias de Vietnam del

La agencia, citando a la ra-dio del Vietcong Giai Fong, añade que entre los que se han rendido figuran dore oficiales de alta graduación y otros 1.491 oficiales.

"Numeerosos barcos anclados en islas frente a la costa izaron banderas blancas y se rindieron a la revolución" el jueves y viernes últimos.

Todos aquellos que entregaron sus buques al Vietcong fueron bien tratados por el Gobierno revolucionario, de

promulgadas, añadió la emi-

LIMPIEZA MORAL Y FISICA DE SAIGON

MOSCU, 5. (Efe).-Los nuevos dirigentes comunistas de Vietnam del Sur han iniciado una limpieza proral y física de Saigón a gran es cala, informa hoy la agencia Tass. Han prohibido la prostitución, han

Setenta detenidos en la plaza de la Cebada

MADRID, 5. (PYRESA) .- Sor setenta los detenidos que per-manecen en la Dirección Gene-lal de Seguridad con motivo de la manifestación que anoche, a las nueve y cuarto, tuvo lugar en la Plaza de la Cebada. Según ha podido saber PYRESA de fuentes bien informadas, los componentes llevaban cadenas de hierro y barras en las manos con las que atacaban a las fuer-

zas del orden público.

Aun cuando por el momento
se desconoce la identidad de los
manifestantes, se sabe que eran miembros de diversos grupos

acuerdo con sus políticas yal clausurado los clubs nocturnos desbaratodo las organizaciones de drogas.

La población, por su parte, está procediendo a la retirada de carteles de los muros de las casas, a la limpieza de las calles y al desagile de los canales.

La emisora de televisión ha rea radado sus programas y los trans rortes públicos funcionan con nor

DESFILES IMPRESIONANTES

HONG-KONG, 5. (Efe-Upi). - Se han celebrado desfiles impresionantes tanto en Vietnam del Norte como en Vietnam del Sur para celebrar la victoria del Vietcong, in forma la agencia «Nueva China».

Según la misma fuente, en Sai gón y Da Nang, más de 33.000 per sonas desfilaron el día 1 de may: «para celebrar la completa liberación de Saigón».

En la ciudad imperial de Hue el desfile se celebró el día 30 de abril y se hizo un llamamiento a todos los habitantes de la ciudad para «llevar a cabo todas las tareas revolucionarias y convertir a Hue en una ciudad aún más bella que antes», dice la agencia china. En Vietnam del Norte, se con-

gregaron el viernes 50.000 personas en la Plaza del Teatro Municipal de Hanoi para celebrar la «completa liberación de Vietnam del Sur». informa la misma fuente.

"Evolución, pero dentro del sistema''

Discurso del Vicepresidente Primero del Gobierno en Cádiz

RIA (Cádiz), 5. (Cifra). - «El Gobierno trata de hacer en estos momentos la gran operación política de la evolución del sistema constituido, pero dentre del propio sis :> ma», dijo aver el Vicepresidente primero del Gobierno y Ministro de la Gobernación, don José García Hernández, al presidir, en compañía del Ministro de Información y Turismo, don León Herrera Esteban, la inauguración oficial de un complejo asistencial de instituciones sociales realizado por la Diputación Provincial gaditana en la zo-

EL DIA 25

MADRID, 5. (PYRESA.) - En

la mañana del domingo, 25 de

mayo, tendrá lugar en el marco

habitual de la Avenida del Ge-

neralísimo y paseos de la Caste-

llana y Calvo Sotelo el tradicio

nal desfile, conmemorando este

año el XXXVI aniversario de la Victoria ante S. E. el Jefe

del Estado y Generalísimo de

los Ejércitos.

na de «El Madrugador», a cinco kilómetros de esta localidad.

Con los dos ministros asistieron a estos actos el subsecretario de Turismo, señor Lopez Henares; el director general de Administración Locai, señor Díaz Ambrona, y la directora general de Asistencia Social, doña Belén Landáburu, con las primeras autoridades provinciales y locales.

Tras escuchar la misa en la capilla de la Residencia de Ancianos —una de las secciones dei complejo asistencial inaugurado-, los ministros v demás personalidades pasaron a un salón contiguo donde el Presidente de la Diputación de Cádiz, señor Barbadillo, resumió la labor asistencial de la Corporación Provincial y las principales características del complejo inaugurado, que consta de Residencia de Ancianos, Centro de Educación Especial para Minusválidos, Guardería Infantil v Hospital Psiquiátrico Provincial.

Inmediatamente después pronunció un discurso el Vicepresidente Primero del Gobierno y Ministro de la Gobernación. «Estamos construyendo, intentamos levantar a las provincias -comenzó diciendo el seño García Hernández-, y más aún en una etapa en que la organización municipal va a encontrar pronto una mayor participación ciudadana, lo que exige una colaboración de todos, des de los niveles políticos también y suscitando la buena voluntad general».

«No se trata -dijo- de hacer tabla rasa de todo lo que existe. La evolución tiene que ha cerse dentro de un sistema que desde hace años esta evolucionando».

«La vida, en su evolución, impone cambios y muda n z a s -continuó el Vicepresi de n t s Primero del Gobierno-. Si estas mudanzas han de ir acompasadas y proyectadas por lo que representa de natural y lógica toda evolución, evidentemente la misión del hombre público ha de ser abrir un cauce ordenado y fecundo para propiciar la evolución dentro del orden general que permita obtener los mejores frutos».

"Es evidente -continuó el senor Garcia Hernández— que en estos momentos son muchas las voces que se suscitan dentro y fuera invitando a toda clase de "ejercicios gimnásticos"; yo lo que quiero decir es que no nos dejemos engañar ni por fórmulas que ya conocemos, ni mucho menos por errores ya cometidos, que nos deben de servir de suficiente experiencia para sacar de ellos la lección provechosa que nos impone el momento his tórico que vivimos"

ag no re

es

m

ra

mo

ha

per Ha

till

Ga

tro

rré

reu

de

Des la i

de

nión emi

son nes

ces

algo

veni

daro

La j

timo

sa o

dos

Mier

mez

entre

el m las 1

ción

El Vicepresidente primero del Gobierno añadió: "Nuestro perfeccionamiento puede lograrse solamente bajo la conciencia que todos podemos adquirir de forma colectiva; de un sistema que hoy está institucionalizado que admite sus perfecciones que tiene su proyección a través de sus propias instituciones; esa proyección, además, la en carna la figura egregia del Principe de España, que en su dia ha de asumir las funciones que deban ser transmitidas como consecuencia de los eventos su-

cesorios' "Este Régimen -dijo- no pue de admitir otra serie de circuns tancias que impliquen evolución del mismo que las que se deriven del propio sistema ya cons tituído'

UNA DELEGACION DE ARABIA SAUDI LLEGARA HOY. A MADRID

MADRID, 5. (PYRESA).—A última hora de esta tarde llegará a Madrid una delegación de la Arabia Saudi. integrada por cinco miempos que permanecerá dos integrada por cinco membros, que permanecerá dos dias en España en visita oficial, aunque es posible que prolongue su estancia para recorrer diversas realizaciones de carácter industrial. La delegación saudi celbrará a partir de mana una serie de reuniones de trabajo con una Comisión española que estará presidia por el director general de Relaciones Económicas Internacionales del Ministerio de nacionales del Ministerio Asuntos Exteriores, señor

en su boda.

"el fotógrafo profesional" es casi tan importante como el "Si quiero





Cuál es verdaderamente lo que nos hace recordar? El vestido, los adornos, los amigos, las fotografías? La fotografía es el "recuerdo vivo" de cada momento feliz de nuestra vida.

"Recuerde y recuerde bien, utilizando los servicios de un profesional.

Tan importante o más como el mejor adorno.



AGRUPACION NACIONAL DE FOTOGRAFOS PROFESIONALES VALLADOLID

saldrán de Thailandia en un ano

BANGKOK, 5. (Efe-Reuter) -Los Estados Unidos retirarán 7.500 soldados de Thailandia para finales del mes de junio, ha informado hoy el Gobierno thailandés, que añade que para esa fecha el número de soldados estadounidenses será de 19.500, en su mayoría pertenecientes al Ejército del Aire.

Las tropas USA SANGRIENTA REVANCHA

en Camboya y ya han sido ejecutados varios miles de personas, según la revista "Newsweek". La revista no teamericana basa su afirmación en el testimonio de un oficial norteamericano, según el cual la noticia de las matanzas de ciudadanos camboyanos fueron captadas por los servicios de Inteligencia de los Estados Unidos de mensajes transmitidos por radio por los jemeres rojos. De estos mensajes se deduce que las primeras vietimas han sido todos los oficiales del Ejército camboyano hasta el grado de teniente segundo, y con ellos sus esposas. Según la revista, las órdenes de ejecución se daban por radio y por radio se comunicaba su cumplimiento.

Continúa diciendo el oficial: "No estoy fantaseando ni esfoy sirviéndome de noticias recogidas de terceras personas, sino me limito solamente a reproducir los informes y comunicaciones retransmitidas por radio de los propios camboyanos." afirmación en el testimonio de un oficial norteamericano, según

CADA PALABRA, UNA PESETA - MINIMO, DIEZ PALABRAS

Marin and Andrews SOLUCION AL CRUCIGRAMA HORIZONTALES,-1: Habil. 2: Sor. 3: Ne-

gar. 4: Tú. Os. 5: Rulo Caos. 6: Lapo. Ar. Los. 7: Eje. Amasijo. 8: Glasé. 9: Aga. 11: VERTICALES.—1: Le 2: Raja, 3: Tupé, 4: Nulo, 5: Ase. Alá, 6: Boga, Amagos, 7: Ira, Crasa, 8: Roa. Sé. 9: Soli, 10. Soja, 11: So.

SOLUCION AL JEROGLIFICO GRAVES PROBLEMAS

PISOS

VARIOS

SE VENDE piso a estre-nar, con calefacción indi-vidual, en el barrio de los Pajarillos, calle El Pato. Razón: En Palencia, Te-lefono 725455.

DKW furgón, Portes rá-pidos y económicos, Te-lefono 224526.

COOPERATIVA de Cultivadores de Remola-cha de Castilla la Vieja (antes Sindicato Remociados en las mejores condiciones de calidad y p.ecio toda clase de abonos
nitrogenados, fosfatos y
potasas. Almacenes en
Valladolid, Medina del
Campo, Peñafiel, Quintanilla de Onésimo. Olmedo, Valdestillas, Medina
de Rioseco. Tordesillas,
Mojados y Pollos, Entidad
colabgradora del Ministerio de Agricultura y del
Servicio Nacional de Cereales. diciones de calidad y p.e-

garantia y encontraréis Cooperativa de Cultiva-dores de Remolacha de Castilla la Vieja. Pata-tas, alfalfa, maiz. Oficinas centrales en Va dolid. General Mola, Teléfonos 222343 y 221762

> Estos anuncios se reciben en la Administra. ción de LIBERTAD, Santa María, 2, y en las agencias de publicidad.

ANUNCIESE EN "LIBERTAD"

PERIODICO DE LA TARDE

sis-

én

ipu-

rba-

sis-

Pro-

Re-

atro

para

gani

exis-

e ha

que

ucio

zas

estas

que

ógica

enado

er la

n ge-

tro y

se de

o lo

ormu-

rucho

ticos.

e su-

sacar

o his-

o del

stema

es;

os su-

reuns lución

cons

CRITERIOS-

LA SEGUNDA COSECHA DE CLAVELES

SIR CAMARA



(De "Arriba")

de las aguas de Cáceres

vos inquilinos, como consa-

FERNANDO ONEGA

FIREMOUTO

* Va de asociaciones, con arrimé bastante el hombro perdón. El domingo, ya en los últimas medidas ecose sabe, es fecha de balances nómicas, planteó así un ligey los periódicos se dedican ro desviacionismo del periscon encomiable entusiasmo a copio oficial. Seguramente sea tomarle el pulso al movimien que sus pilotos no tienen ninto asociaciativo. Siempre hay guna batalla portica que gaalgún alta de proyectos, pero nar en la operación y si mucon autorización definitiva chas posiciones e conómicas sólo está Manuel Cantarero, que defender. Bajos están los termómetros y no sé si la semana que en- * La España sensitiva—la tra, con los tradicionalistas y los silvistas, conseguirá traer y la de las carreteras que no nuevos calores. Pero más ba- se terminan-tiene otros tejos están en las provincias. mas en qué pensar. Cuando La Agencia PYRESA hizo una se nos avisa de que en marprospección de mercado y en- zo hemos importado más pentro la mayor parte de las trôles que nunça, se nos está tierras yermas de política recordando que existe la umeasociativa No es extraño: naza de que, o restringimos mientras los más inclitos pro-voluntariamente, o nos van a motores deshojan la margari- restringir. Como para redonta del cambio constitucional, dear al panorama, el Minisel corresponsal de Cáceres tro de Agricultura comunica: manda a decir que como las Dentro de unos años, el éxoasociaciones no arreglen el do de divisas por importaproblema de la escasez de ción de maderas va a ser suagua en el campo, allí no hay perior al éxodo de divisas por nada que hacer. Es el país importación de petróleo. Es real, seguramente. El otro un dato brillante para 'nues está atareado en otras espe- tra planificación, ya cubierta culaciones. Y no aeja de ser de gloria con el azicar. El preocupante que la «Mayoria que haya árboles en los mon-Silenciosa Unida» - que «ja- tes no depende, supongo, de mais será vencida»— se quie un conflicto en Oriente Medio, ra presentar a la opinión como la «respuesta más positi- * La prisión de Caraban-va» al Estatuto. Así estamos. chel tiene dieciocho nue-

* Hoy, lunes, se abren las cuencia de las aventuras socompuertas sindicales. El cialistas del primero de ma-Congreso-al que esperan vo. Las sanciones de orden más de quince horas de dis- público del último día de la cusión a puerta abierta—va a semana superan los dos mihablar de elecciones y de la llones de pesetas. El Indime pequeña y mediana empresa. de la política es casi tan efi Hace unos meses, López Cas., caz como los mecanismos de tillo le preguntaba al líder disciplina del mercado. Garcia Carrés donde estaba la raiz de los fallos de nuestro Sindicalismo. García Carrés contestó sin titubeo: «En la Administración.» Ahora se reunió el Consejo Nacional de Trabajadores e hizo más o menos la misma pregunta. Desde noviembre -por citar la última fecha de una reivindicación— se pide el derecho de huelga la libertad de reunión, la acción sindical en la empresa. Estas peticiones no son hechas en manifestacio. nes ilegales, sino por los cauces reglamentarios. ¿Se sabe algo de su estado actual? El Consejo Nacional de Trabajadores pide cuentas.

* Como viene Ford, y comenzaron a sonar alborotadas las campanas de bienvenida, los periscopios quedaron enfocados al exterior. La joven pregunta en los iltimos diez años, cinos interesa o no Europa?», ha tenido dos respuestas bien distintas. Mientras don Alfonso Escámez dice que «no podemos entra- como pariente pobres, el ministro Cerón afirma que las ventajas de la incorporación superan a los inconvenientes. La Banca, que ya And the state of t

ción portuguesa tiene desconcertados a los observadores y comentaristas políticos del «mundo libre», entre los que hay que incluir, naturalmente, a los es pañoles. El golpe de Estado del 25 de abril provocó un regocijo desbordante no solo entre los «progresistas», como era de esperar, sino entre los que suelen calificarse de moderados e, incluso, entre los más recalcitrantes conservadores. Tanta unanimidad en el júbilo sorprendió a los ingenuos que aún se imaginan que el hombre es un ser que no sólo tiene razón, sino instinto, y que la una o el otro han de empujarle sin remedio hacia lo que le conviene. Por desgracia, la Historia nos demuestra que no es así y que en unas ocasiones el aturdimiento y en otras el capricho le hacen cometer verdaderas necedades y tropezar no dos veces, como asegura el adagio, sino todas las posibles, en la misma piedra. La alegría de determinadas personas y determinados periódicos ante los sucesos portugueses demuestra hasta qué punto es verdad lo que decimos. Pero transitamos por una épo-

La verdad es que la revolu-

ca en la que suele durar pocola alegría en la casa de los burgueses, tanto si son retrógados como «progresistas». Y la cosecha de claveles que floreció en muchas elegantes solapas se fue marchitando al comprobarse que la revolución portuguesa se apartaba de los patrones democristianos y socialdemócratas que complacen al «mundo libre», para meterse en la camisa de once varas de una revolución de veras. En tanto que la libertad, la democracia, los derechos del hombre, el pluralismo y de más panaceas universales sólo eran gritos en las manifestaciones o letreros en las parades, ¿por qué no unirse al jolgorio: Pero cuando los gobernantes portugueses decidieron naciona lizar la Banca y las Compañías de Seguros, las grandes industrias y los órganos de información; unificar los Sindicatos y someter a los partidos al control del Movimiento de las Fuerzas Armadas y se hizo evidente que la preponderancia del comunismo no era una manía de los «ultras», sino una grave realidad, cambió por completo el panorama. La «Prensa libre» del «mundo libre» se puso a plañir, según su costumbre, porque to do aquéllo nada tenía que ver con la democracia burguesa las órdenes del capitalismo que esperaban, y los claveles se Como consecuencia, Portugal comenzó a sufrir el desamparo económico en el momento en financiera, y si no es obediente debe prepararse a soportar un cerco parecido al de la Cuba

jas para la Unión Soviética. Pero, de pronto, y en contra de lo que se temía, llegaron las elecciones y una nueva cosecha de claveles ha vuelto a florecer en las solapas. Porque, según dicen, el pueblo portugués, tras cuarenta y ocho años de siniestra dictadura, pudo, al fin, votar libremente y lo hizo en masa y en orden. Nos preguntamos si los órganos de información que tal afirman nos toman por tontos. Porque, en serio, ¿qué opción tuvo el pueblo portugués en las elecciones «libres»? Pues votar al socialismo totalitario o al socialismo demoliberal; pero, de cualquier modo, al socialismo. Ya de antemano el Movimiento de las Fuerzas Armadas hizo saber que, saliera lo que quisiese de las urnas, no podría interrumpirse la revolución socialista, y por si eso no bastara, se suprimieron todos los partidos que no estuvieran decididos

castrista. Con las lógicas venta-

¿eso es votar libre? Tenía toda la razón Ramiro Correia, uno de los ideólogos del Movimiento de las Fuerzas Armadas, cuando dijo que «se votó en libertad, pero las elecciones no fueron libres». Y, ¿qué podían hacer los portugueses? Se ha dicho, y no lo dudamos, que votó un noventa por ciento de los electores posibles. ¿Puede creerse en serio que la clase media y la campesina, tan apegadas a la tradición y naturalmente conservadoras, se han convertido de pronto al socialismo? Lo que pasa es que, puestos a elegir por fuerza entre dos fórmulas socialistas, prefirieron la que consideraron menos temible Harían mal Soares y los líderes del Partido Popular Demócrata en creer que tienen tras de si tantos secuaces como votos obtuvieron en las elecciones, porque muchos votaron a los socialistas por no votar al comunismo. Incluyendo en el núme ro a los seguidores de Salazar, que no fueron tan pocos ni tan insignificantes como ahora se

Pero, en cualquier caso, ¿qué importa lo que pudo votar el pueblo portugués? Otelo de Carvalho, jefe del COPCON, ha di-

cho sin rodeos tras las elecciones que si el MFA decidió convertirse en el eje del Poder en los próximos cinco años, es porque «no tenemos confianza en los partidos existentes», ya que «se preocupan más de su supervivencia que de los intereses del pueblo». Es decir, que, por si fuera poco el pacto que les dio todo el poder a los militares, y que los partidos tuvieron que admitir a disgusto, ahora se les desdeña por muy dispuestos que estén a la colaboración. La Asamblea Constituyente, ¿qué es lo que va a constituir? Todo lo han constituído de antemano las Fuerzas Armadas. Y los eternos ilusos pueden llamarle al régimen de Lisboa como quieran, pero lo que hay allí, por el momento, es una dictadura militar social-nacionalista. Como la que hubo en el Egipto de Nasser o, con diferentes matices, las que hay en Argelia o Perú. Y siempre con la amenaza de que se cumpla algún día el deseo del jefe del COPCON de «transformar las Fuerzas Armadas en fuerzas populares». Porque entonces se van a marchitar por segunda vez los claveles en las solapas de nuestros «progresistas de salón»

JESUS SUEVOS

revista de prensa

SINDICACION DE LOS FUNCIONARIOS

(De «Arriba»):

«Recientemente don José Elias Gallegos Romero, procurador en Cortes y miembro del Instituto de Actuarios Españoles, presentó al Gobierno un ruego sobre sindicación de los funcionarios púbicos. Con él hablamos sobre el tema.

Gobierno?

«—¿Cuál fue la respuesta del -El Gobierno ha dado una respuesta que no me satisface en absoluto. Si se analizan detenidamente mis preguntas se ve que en todas se ha hablado concretamente de sindicación, sin mencionar la palabra asociación por estimar que no era la conveniente. Sin embargo, el Gobierno contesta textualmente «que está estudiando el procedi miento más idóneo para configurar este derecho de asociación en el plano de nuestro derecho positivo». No es esto lo que he preguntado al Gobier-

voy a volver a efectuar, de

acuerdo con las prerrogativas

que me concede el Reglamento de las Cortes y mi condición de procurador, una eserie de preguntas indicándole al Gobierno que señale un plazo para la sin-

-Dada su condición de funcionario público, ¿debe tener un tratamiento especial diferente al de los otros trabajadores?

-El funcionario debe tener cl mismo derecho que cualquier otro trabajador; es un trabajador por cuenta ajena, su patrón es el Estado y, por tanto, debe tener los mismos derechos y, por supuesto, las mismas obligaciones. Es tan cierto lo que digo que recientemente la OIT se ha reunido en Ginebra para tratar el tema de sindicación de los funcionarios. Reunión, por otra parte, a la que ha asistido una delegación española que pese a estar muy preparada en el tema fue nombrada y que, por tanto, no tiene, a mi juicio, representación legal de los funcionarios espa-

que más falta le hace la ayuda REFORMA DE LA ADMINISTRACION

Don Rafael Díaz Llanos, decano presidente de los Colegios de Economistas, dice en una entrevista que publica «Arriba» al ser preguntado sobre la necesidad de la reforma de la Administración.

«1) Creo que es necesaria y

urgente

2) Debe incidir en dos órde nes distintos: En el político, hay que armonizar la Administración con la necesaria descentralización, tanto regional como provincial, llegando incluso a una nueva estructuración de los Ministerios, suprimiendo subsecretarias, direcciones generales, etcétera, que son completamente prescindibles. Hay que apretarse el cinturón, de acuerdo pero empezando por arriba. En el orden económico, hay que abordar, desde mi punto de vista, la modificación y alteración de las estructuras del Ministerio de Hacienda, por o que se refiere a recaudación de impuestos, y no sólo las recaudaciones en sí, sino también el

Cuerpo de Inspectores, comprobadores, etc. Esto es tan necesario que puedo asegurar que con una reforma adecuada se podría recaudar las cantidades precisas para cubrir las obligaciones presupuestarias sin necesidad de modificar ningún im-

3) La reforma es relativamente fácil. Bastaría una simple orden o un decreto, y una ley general de estructuración en el sentido a que me refiero pondría al alcance del Gobierno medios que hoy no tiene, reduciendo la presión tributaria indi-

4) Ya que me refiero a este punto de reorganizar los Ministerios, creo que lo fundamental es que las personas más capacitadas se dediquen sólo a a inspección tributaria en materia de su competencia y que cada Cuerpo dedique sus actividades sobre aquellos impuestos más conocidos, a fin de que sea más eficaz la labor que se les recomienda.»

[a Colmena

De pronto, don Ramón —don Ramón es Serrano Súñer - ha enarbolado un viejo «Diario de Sesiones» del Congreso de los Diputados y algún moros—aún han contenido la respiración como ante la tizona del Cid. Hace días don Ramón subía una escalera codo a codo con Dionisio Ridrue;o. Anteanoche conversaba con la ilustre dama de la que enamoró, cuando mozo, José Antonio. Aún hay en Madrid ciertas horas, ciertos lugares donde da la vuelta el tiempo; conversaciones y amistades que están pidiendo el mármol y el cincel. Ha cogido don Ramón un trozo caliente ae sus memorias parlamentarias y me ha hecho el honor de acotármelas con esta frase como un guante: «Por si todavía 1 quedara en el país un falangista. ¿Pero qué ocurre...?

Ocurre que a Serrano Súñer se le ha agravado últimamente su falangismo. Está tierna, honda, decididamente 10seantoniano. «Yo sé que la vida va por otro lado, Rodriguez, pero hemos pasado de aquella beatería de los que habían tomado un café con él a estos silencios.» Entonces, don Ramón ha removido en «Gaceta Ilustrada» un agua que aún puede mover molinos: ia votación que produjo el procesamientos por tenencia de armas del fundador de Falange, «la que le abrió el túnel de la cárcel definitiva». Y ha enarbolado una lista -«da frio coger el «Diario de Sesiones», Rodríguez»— de votantes, «algunos de los cuales ocuparon importantísimos cargos en el país tras la guerra». Ha enfundado -de momento-la lista don Ramón, como un florete, y ha entregado el úl:imo capítulo a «G. I.» El que habla de las Cortes de ahora. El frasco de las sales por favor. Le he preguntado al presunto e histórico redactor del Decreto de la Unificación que, en fin, don Ramón, que qué le parece la pretendida reunificación falangista. Y me ha dicho, de un tirón, que «el intento será respetable en cuanto sea obra auténtica de hombres con convicción, independencia y autenticidad țalangista. En todo caso, es muy dificil».

Ocurre algo más: el capítulo de Hendaya. Lo tiene Serrano como en un sagrario. «Hendaya» es como la odalisca favorita en el harén de sus memorias. Hasta los americanos creo que vinieron alguna vez, a golpe de talonario, a llevarse el testimonio de Serrano. No lo suelto. Cada dos o tres meses me permito la osadía de preguntarle al gran histórico por «Hendaya» y por la «situación». Se asomó al balcón y me la describió as:

-Yo diria que, después de un silencio tan largo, el país ha desembocado en un guirigay que tampoco contribuye a esclarecer las cosas. Pero ésto hay que aclararlo. Y urge actararlo.

Bueno, pues nada: el «establishment» ha dejado avisado para que le despierten muy temprano, en cuanto lleguen los primeros informes de Montejurra, por donde trepan todas las expectaciones. El «establishmente» -vaya usted a saber-se pasó la tarde del sábado esculpiendo en mármol dos frases. Una, la de mi admirado monseñor Terancón anteaver en Salamanca - Esta España distinta que está naciendo» - que la dice Serrano Súñer en Burgos en el 39 y pone el país boca abajo. La otra es de mi admirado Ricardo de la Cierva, quien, si vo no he entendido mal, va buscándole los tobillos al señor Rodríguez de Valcárcel. Provisto de negras aletas y bombonas. Ricardo de la Cierva ha descendido hasta la quilla del Sistema y ha regresado para avisar tenebrosamente personal -«Informaciones» de anteayer-sobre el estado de la proa.

Entonces, mientras los cortejos asociacionistas anuncian sus cabalgatas varias para la semana entrante: proveristas, tradicionalistas, silvistas y «emeseunos» avanzan sobre la piñatas asociativa. No es por estropea: la fiesta, pero la sufrida clase politica debe saber que el día de gracia del 14 de mayo, doña Pilar Careaga, a la sazon Alcaldesa de la muy noble Villa de Bilbao, avanzará sobre Madrid para pronunciar una conferencia en el Ateneo, cuya sala de conferencias será tratada previamente con un «spray» antipolítico...

Con Gabinetes tan escasamente triunfalistas, no se puede l'enar un periódico. El Gobierno ha abierto en silencio-sus venas económicas para asistir, a 🔳 través del UNICEF, a los niños survietnamitas. Claro que no tanto -en proporción-como un ilustre compatriota-privadísimo— que ha entregado, ni más ni menos, un cuadro de l'elázquez -- un «nacimiento» de tres metros por tres-, que será subastado de inmediato, si el tiempo no lo impide, en el solar patrio.

Porque lo que es fuera... A tanto ha llegado la afluencia ae nuestra esforzada oposición por las calles de París, que ui industria cinematográfica francesa ha tomado una decisión heroica y antirreprimidos: en el cine «Capri» se exhibe «Emmanuelle», versión original con subtítulos en castellano.

PEDRO RODRIGUEZ

En estos días hemos visto publicados unos libros de Prensa Española (RTVE) y en su primer tomo trata sobre el aborto. Esta materia está de moda, sobre todo desde que el Parlamento francés autorizó el aborto legal. A mi, como sacerdote, me han preguntado muchas personas: ¿Qué significa el aborto en las enseñanzas de la fe? A pesar de que ya en otra ocasión he escrito sobre tan delicada materia, por la trascendencia que ésto tiene en si, me decido a volver sobre ello con las siguientes líneas:

Muchisimas son las condenaciones que hay en la Sagrada Escritura contra el aborto, que es una ofensa gravísima contra el Creador que dio la vida al hombre para que la conservase hasta que retornase a El. El aborto es un desafío al poder divino, porque pretende arrebatarle los designios de su Providencia sobre sus creaturas. La misma condenación divina que cae sobre los homicidas, cae tamhién sobre los que procuran y realizan el aborto, ya que la persona (el ser humano), aunque aún no nacida, desde la fecundación del óvulo tiene semejantes derechos a la nacida. Valgan estos testimonios de algunos padres y escritores de la Iglesia. El Didache dice: "No matarás los niños por medio del aborto". Clemente de Alejandría, al igual que Atenágoras, condenó el aborto así: "Los que usan abortifacientes son homicidas". Tertuliano dijo: "El molde (o matriz) en el vientre

Consideraciones a un tema polémico: El aborto

"Esto (el aborto) no es otra cosa más que no debe ser destruíco". El Concilio de Acyra (año 314) denunció a las mujeres que "mataban a lo que está engendrado". Otro Concilio (año 305), el de Alvira, excomulgó a las mujeres que "se hacían abortos". San Basilio escribió a fines del siglo IV: "Para nosotros no existe la más mínima diferencia entre lo que está formado y lo que no lo está. Cualquiera que provoque un aborto deliberadamente estará sujeto a penalidad por homicidio". Y así podríamos ir multiplicando las citas y doctriras de la Iglesia de todos los siglos, hasta que en el presente tenemos el Concilio Vaticano II, cuyo testimonio dice especificamente: "La vida, desde la concepción, debe ser preservada con el cuidado más esmerado. El aborto e infanticidio son crimenes horrendos".

Al leer estas citas que acabo de señalar

puede ocurrir que alguno crea que este modo

licos. Pues en verdad que no es así. Todas las religiones, sean del matiz que sean, son cpuestas al aborto y lo condenan. El judaismo, en su reciente Consejo Rabínico, concluyó así: "El asesinato de estos fetos refleja el endurecimiento de la sensibilidad de los seres humanos... Ninguna mujer es árbitro final para disponer de su propio cuerpo y de la vida humana embrionaria que florece dentro de él. "La Iglesia Mormonica dice por boca de su presidente Smith: "La destrucción de la vida, aun en el estado fetal, es enteramente contraria al concepto de la vida cristiana" Los protestantes luteranos también rechazan enérgicamente el aborto. Así dice uno de sus más grandes teólogos, Karl Barth: "El que destruye la vida que ha germinado, mata a un hombre". Y Dietrich Bonhoffer ha dicho: un crimen.» («Eticas», 1955.) Y el profesor Otto

de pensar es solamente peculiar de los cató-

Piper ha dicho: "No tenemos ningún derecho

a destruir una nueva vida" Además de este sentir de teólogos y moralistas de todas las religiones, también las más distintas organizaciones sociales y el pueblo sano en general consideran al aborto como un verdadero crimen. El Consejo Internacional de Salud Pública de las Naciones Unidas hace esta afirmación: "Desde el momento de la concepción, el ser tiene un derecho a su vida, que arrebatársela es de responsabilidad criminal". En Japón, por ejemplo, que hace ya veintidos años tiene admitido el aborto legal, cuando ha sido encuestado sobre si es justo o malo, ha contestado así: "El aborto es uno de los mayores males que está infestando a toda la sociedad civilizada, que con ello pierde lo más rico que debe tener en su corazon: la justicia y el amor para quienes están destinados a ser prolongación de su

Creo que es necesario que el mundo conozca la gravedad de este mal. Es necesario tener conciencia de lo que hay que rechazar, pues el aborto es una plaga más que triste y que está infestando alarmantemente a la socie dad. No olvidemos lo que decía Juan XXIII en la "Mater et Magistra" (AAS 53): "La vida humana es sagrada; desde su comienzo compromete directamente la acción creadora de

FULGENCIO PALENCIA CABRERA

SGCB2021

mente en la doctrina del Concilio

Vaticano II, expuso a los miembros

de los movimientos apostólicos la

social, político, familiar y cultural,

la inmensa tarea que cabe desarro-

llarse en nuestra ciudad, y lamon-

a orar y a trabajar como verda

deros apóstoles en una misión tan

Terminada la misa, el Prelado

brará, Dios mediante, el próximo

invitó a sus oyentes a la solemne

Vigilia de Pentecostés, que se ce

día 17, a las nueve de la noche

en la Casa de Acción Católica, S

món Aranda, 9, primero.

noble y tan sagrada.

El Prolado se extend ó en conside

INA

ARRIBA, EL

MEDINA D

Angel Alvaro

Primitivo Car

de Zamora,

zona de Tierr

nistro de Plan

llo, don Joac

llego ayer, a

a la villa de

cabecera de c

de Campos &

fachada princ to y Centro A

cal, que iba

encontraban l

des provincia

guraban el G

Militar, que i

tán General c

litar: Goberna

vincial del M

Audiencia Ter

fe de la mis

la Diputación

cial el Movin

en Cortes do

Jefe Superior

dente del Con

cial y Sindic

la cuenca de

secretario

Tomás Romo

Consejero Na

to por Vallac

delegados pro

ferentes service

los distintos

otras represer

Medina de R ción Municipa

ellas cumplim

don Joaquin (

o seguido, e

monseñor Ca

procedió a la

entro Admin

Casa Consisto

se efectuó en fachada. En este acte

traban present

caldes de lo

tituyen la cor

Rioseco.

de Tanger,

LIBI

NUESTRA CIUDAD

Una buena parte de la actualidad vallisoletana estuvo ayer centrada en Medina de Rioseco, por la presencia en la querida Ciudad de los Almirantes del Ministro de Planificación del Desarrollo, don Joaquín Gutiérrez Cano, con motivo de la mauguración del Centro Administrativo Comarcal. La provincia tue noticia y lo fueron, como no, los hombres de Tierra de Campos, con quienes el Ministro ha tenido en los altimos días de la semana muchas oportunidades de conversar. La pequeña pantalla acercó ayer a todos los españoles la información correspondiente a este viaje y nos mostró al señor Gutiérrez Cano en animada charla con los agricultores de una de las zonas más necesitadas de ayuda de todo

En las declaraciones a nuestro periódico, el Ministro ha dicho que «el IV Plan de Desarrollo será social en sus propósitos y económico en sus medios», lo cual debe de haber caído muy bien entre la población rural vallisoletana. Efectivamente, nuestros pueblos están muy necesitados de ayudas sociales y económicas y un plan de tanta envergadura como es el que está en pleno desarrollo en Tierra de Campos puede cambiar muchas cosas. Los trabajadores del campo, sobre todo los trabajadores de Tierra de Campos, han esperado siempre el gran milagro, la gran solución a sus pro-blemas. Y, aunque algo se haya hecho en su favor, siguen esperando un arreglo definitivo.

Los nuevos tiempos de la sociedad industrial pusieron más difíciles las cosas a los agricultores. La necesidad de un despegue económico dejó para mejor ocasión el despegue, también, del campo. Y en los pueblos han sentido en su propia sangre los problemas de ese nuevo mundo de la era ndustrial traducidos en la emigración. Muchas localidades de nuestra provincia se han despoblado, pero en ellas siguen viviendo hombres y mujeres, gentes necesarias, imprescindibles en el trabajo diario de la comunidad nacional, que saben lo que representan en la vida española y están esperando, siempre pacientemente, el reconocimiento a sus esfuerzos.

VILLABRAGIMA

Donación a la villa, por el Arzobispo de Tánger, de una reliquia del "Lignum Crucis"



Año tras año, Villabrágima viene brir una lápida colocada en unos p viviendo sus fiestas con entusiasmo, cada día 3 de mayo, bajo la sembra de la Santa Cruz. Este año, una nota peculiar de religiosida ha hecho vibrar de satisfacción los vecinos de esta histórica Villa Un hijo ilustre de la Ciudad de los Almirantes, Fray Carlos Amigo Va llejo, llegaba a la una de la tarde a Villabrágima para hacer dona ción a la parroquia de Santa María de la citada Villa de una venerable reliquia de la Santa Cruz. Solemne y devota procesión. Misa oficianta por el Arzobispo de Tánger, acom pañado de varios sacerdotes y can tada con fervor por todo el pue blo. Homilía cargada de unción de profundo sentido teológico. Mo mento emotivo de la entrega del Lignum Crucis, que se hace constar en acta con estas o parecidas palabras: «Para incremento de la fé católica, aumento del amor cristiano a Dios y a los hombres y ayuda en las amarguras, dolores y de sengaños que con frecuencia ago bian nuestra existencia, en el día del Señor, tres de mayo de mil novecientos setenta y cinco, el ex-celentísimo señor Fray Carlos Amigo Vallejo, Arzobispo de Tánger y cumplidos escrupulosamente todos los requisitos que para es-tos casos estípula el Derecho Canó nico, principalmente lo ordenado en el Cánon 1.283, párrafo prime ro, hizo donación a perpetuidad, a esta parroquia de Santa María de Vallabrágima, de forma pública solemne, de una reliquia del Lignum Crucis, que hasta ahora s eneraba en el oratorio privado del Arzobispado de Tanger.

Para perpetuar la memoria de este hecho firmaron el acto en preencia de todos los fieles, el señor Arzobispo donante, el señor cura párroco, don José María García y González; don Angel Herrero Ríos, promotor de la petición hecha par obtener la reliquia, varios sacerdo tes allí presentes, el señor Alcalde de la Villa y don Cecilio Rodriquez cofrade mayor de la venera ble Cofradía de la Santa Cruz.

Concluida la misa, el señor Alcalde invita al Arzobispo a descu

los muros de la capilla gótica del Santísimo Cristo, en cuya lápida se lee la siguiente inscripción «In Memoriam.-La Reliquia del Lignum Crucis que se venera en esta capilla fue donada por el ex- sa devoción. celentísimo señor Fray Carlos Ami-

10

2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

HORIZONTALES .- 1: Inteligente, apto, capaz.

2: Hermana, religiosa, 3: No conceder, 4: Pronom-

bre personal. Forma de pronombre personal, 5:

Rodillo para allanar la tierra, Estado de confu-

sión o desorden, 6: Cintarazo, bastonazo Termi-

nación de infinitivo. Artículo, 7: Pieza sobre la

que se mueven las ruedas. Mezcla confusa. 8: Ta-

fetán muy brillante, 9: Oficial turco. 11: Pararse

VERTICALES.-1: Acusativo y dativo de pro-

nombre personal. 2: Hendidura, 3: Copete. 4:

go Vallejo, arzobispo de Tánger Villabrágima agradecida le dedica este recuerdo. 3 de mayo de 1975» Seguidamente, todos los fieles adoraron la sagrada Reliquia con hondo sentido cristiano y fervoro-

El Corresponsal.

"DIA DEL MILITANTE DE NORMALIDAD ACCION CATOLIGA"

SE CELEBRO AYER, PRESIDIDO POR EL PRELADO

Ayer se celebró el Día del Mili- El doctor Larrea, aplicando estuvo lugar en la iglesia del Colegio de «La Enseñanza» y fue presidido por el administrador apostol.co, doctor Larrea.

A las once de la mañana, el Preado ofició en dicho templo la santa misa, concelebrada asimismo por el delegado de Pasto al y los consiliarios de las ramas de Acción Católica y Cursos de Cristiandad. Asistieron, junto con los militantes de Acción Católica, los miembros de otros movimientos apostólicos y fieles.

Terminado el Evangelio, el Prelado tuvo la homilía sobre los diversos temas de las Lecturas iitúrgicas del día, orientada hac:a el apostolado. En efecto, de la primera Fe cristiana, entre la ortodoxia judia, la primitiva Igles a hace sus primeras conquistas dentro del propio territorio hebreo, conforme dice San Lucas al hablar de cómo Samaria recibió y aceptó la pred cación del diácono Felipe. Así también, la expansión del cristianismo hacia el exterior fue obra de las diversas comunidades judías en la gentilidad, testigos en su tierra de la doctrina y mulagros de los Apóstoles. La misión y el apostolado es labor esencial el cristianismo desde su origen, y ésta es nuestro trabajo nuestra esperanza y nuestra gloria

LABORAL EN FASA

Continuando la tónica de jornadas anteriores, esta mañana la normalidad ha sido absoluta en las diferentes factorías de Fasa, conforme se nos ha manitante de Acción Católica. El acto tos motivos y apoyandolos nuevas festado por un portavoz autorizado de la Empresa.

> Una nota positiva que subrayamos con satisfacción y que no abor a desarrollar, infundiendo el espíritu cristiano en los terrenos excluye el que prosigan los intentos reivindicatorios de los productores, por las vías legales y raciones prácticas, a propósito de mediante diálogo con la Empresa. Como se recordará, la premi-

> sa fundamental de Fasa ha sido siempre la de la reanudación de tó, con razón, lo poco que se hala actividad normal para entace en este sentido, alentando al blar diálogo. final de su discurso a los oyentes

TELEFONOS de LIBERTAD

Redacción 222584

Administración

SESION DE LA PERMANENTE MUNICIPAL

El Ministerio de la Vivienda ha devuelto el proyecto del Plan Parcial "Cabildo II"

Municipal en sesión ordinaria, ce- soletanos, S. A.», para planta de lebrada el día 2. Entre otros acuer- tratamientos térmicos en Paseo del dos, adoptó los siguientes:

DESPACHO ORDINARIO Dentro del capítulo de despacho ordinario, la Comisión Permanente quedo enterada de los siguientes

De una resolución del Ministerio de la Vivienda por la que se de Zamora, motivada por el indiacuerda devoiver al Ayuntamiento ce de contaminación de las aguas el proyecto del Plan Parcial «Ca- 1 del río Duero, la Comisión Perbildo II». Y señala que en el su- manente informó que únicamente puesto de que resu te aprobado el cabe al Ayuntamiento velar por el Castilla en la forma solicitada por nucvo trazado de la Autopista de el Ayuntamiento, el proyecto podrá ser llevado nuevamente a la resolución de ese Ministerio. La Comisión acordó pasar esta resoución a la Unidad Jurídica del Ayunta-

se aprueba el expediente de Información Pública y Técnica y, definitivamente, el proyecto de «Elevación de aguas del río Duero» para abastecimiento de Valladolid. PATRIMONIO

Se acordó la revisión de la renta de un local destinado al Aula de Cultura en el barrio de Puente Poesías de Rafael

OBRAS La Comisión Permanente aprobó los planos reformados presentados por el Rectorado de la Universidad de Valladolid con relación al nuevo proyecto del Hospital Materno-Infantil en el antiguo Prado de la

Magadalena. INDUSTRIA La Comisión acordó denegar el informe sobre apertura de una

JEROGLIFICO

¿TE PREOCUPA ALGO?

Falto de valor legal, 5: Tuesto, Dios en árabe. 6:

Pez de rio de cuerpo cilindrico, comestible, Se-nales o indicios de alguna cosa, 7: Pasión de

enojo Gruesa, espesa. 8: Villa de la provincia de Burgos Reflexivo. 9: Acostumbré. 10: Planta le-guminosa de cuya semilla se obtiene aceite. 11: Preposición que significa bajo, debajo de

DE ANUNCIOS ECCNOMICOS

LAS SOLUCIONES, EN LA SECCION

se reunió la Comisión Permanente por «Tratamientos Térmicos Vall-Cementerio, 3, por estar ubicada en zona de remodelación dentro del Plan Parcial «El Carmen».

A la vista de un acuerdo adoptado por la Comisión Delegada de Sancamiento, relativo a la queja que presenta el Gobernador Civil apertura de las industrias de su término que viertan al río, llegando teóricamente a la posibilidad de sancionar e incluso dejar sin fecto la liconcia de apertura si las condiciones de la industria no responden al proyecto presentado. Y de una resolución del Ministe- Por otra parte, se informó que el Obras Públicas por la que Ayuntamiento tiene solicitada de la Confederación Hidrografica del Duero la instalación de una estación depuradora,

CASA DE CERVANTES

Duyos por Vergara Gil

El domingo, en la Casa de Cervantes, con lleno total, tuvo lugar la 555 Mañana de la Biblioleca, en la que el rapsoda Bernardino Vergara Gil declamó una selección antológica de poesías del popular poeta Rafael Duyos, que tantos aplausos ha ogrado con sus versos,

La Mañana 556 estará ocupada por un poeta maduro, de los que escriben para la intimidad: Antonio Villar Arribas, de Cogeces del Monte, pueblo de poetas, como se viene demostrando en las Mañanas.

La Lonjilla del Rastro estuvo muy concurrida por pintores y risitantes, que se interesaron por los cuadros y elogiaron el remozado jardín cervantino.

ASOCIACION DE ANTIGUOS ALUMNOS DEL COLEGIO "EL SALVADOR"

Se comunica a los Antiguos Alumnos que la fiesta que connemora el LXIII Aniversario de la fundación de este centro, tendrá lugar el día 11 de mayo.

Dirigirá la palabra a la Asamlea D. Santiago de los Mozos Mocha, catedrático de la Universidad de Valladolid, Antiguo llumno y Profesor del Colegio. El horario de los actos es el iguiente: 11 mañana, recepción; 1,15, santa misa; 12,00, vino español; 12,30, Asamblea; 13,30, Visita a la exposición de fotografías; 14,30, almuerzo de hermandad en Garden Park (Simancas); 17,00, fiesta taurina.

Quienes deseen acudir a esta gran cita anual, pueden retirar la tarjeta de invitación en el mismo Colegio o reservar la misma llamando al teléfono 250908, lantes del día 9 de mayo.



BRUSCO DESCENSO DE TEMPERATURAS

DATOS METEOROLOGICOS 4 LAS NUEVE HORAS DE HOY

Presión a 3º en mm. 702,1. Temperatura: 5,0.

Dirección del viento: Norte.

Velocidad del viento: 14 kilómetros por hora.

Estado del cielo: Casi cubierto.

Temperatura máxima ayer: 14,3. Temperatura mínima hoy: 2,4

AVENIDA.—A las 5, 7,45 y 10,15: "El resentido". CALDERON.—A las 5, 7,45 y 10,15: "La casa número 11". CAPITOL.—Desde las 4,30: "Detrás del silencio" y "En un

tugar de la Manga".

CARRION.—A las 5, 7,45 y 10,15: "La tercera victima".

CERVANTES.—A las 5, 7,45 y 10,15: "La mujer con botas

COCA.—A las 5, 7,45 y 10,15: "Mi mujer es muy decente... dentro de lo que cabe". DELICIAS.—Desde las 4: "Yo vigilo el camino" y "Homicidio

EMBAJADORES.—Desde las 4: "La noche del terror ciego" GOYA.—Desde las 4,30: "Ceremonia sangrienta" e "Isadora". LAFUENTE.—Desde las 4,30: "La madrastra" y "La Mafia". LOPE DE VEGA.—A las 5, 7,45 y 10,15: "Una abuelita de antes

la guerra". REX.—Desde las 4,30: "Un extranjero en Sacromonte" y "Cebo

para una adolescente".

ROXY.—A las 5, 7,45 y 10,15: "El trepa".

VISTARAMA.—A las 5,30 y 9,30: "El coloso en llamas".

ZORRILLA (Sala especial).—A las 5, 7,45 y 10,15: "Amarcord" ("Mis recuerdos").

PROGRAMAS de RADIO

LA VOZ DE VALIADOLID

TARDE-NOCHE.—16,00: Grandes orquestas; Hoy... la de Max Greger. 16,20: Música y deco.ación, 16,30: "La madre de oro" (novela), 17,30: Voces de hoy. 18,00: Super Cadena, media tarde, 1845: Confidencias 19,00: Minusval 75, 19,30: "El Ballenato", 20,00: La Vuelta Ciclista a España 1975. 20,30: Club Juvenil, 21,30: Disco-Show. 22,00: Diario hablado para España de Radio Nacional, 22,30: Ultimo minuto deportivo. 22,45: Música selecta, 23,00: Entre el bordón y la prima, 23,30: Hombres en ruta, 00,30: Lectura de programas y cierre de la estación.

RADIO VALLADOLID

TARDE-NOCHE.—16,00: Narraciones: "Lucecita", "Entre novelas", "La mansion de Jalna", "Tu amargo lo mejor", "Media tarde en la cadena SER", "Tu amargo amor" to mejor", "Media tarde en la cadena SER", "Juego limpio", "Una y una: sólo es una", "La cara del diablo". 19,30: Vuelta Ciclista a España. 20,00: "¿Quiénes son mis hijos?" 20,30: Club de amigos y discos dedicados. 21,00: Notas notables. 22,00: Las noticias de Radio Nacional, 22,25: Plaza Mayor, 22,45: "Redondel", 23,30: Hora XXV, 1,00: Sintonía y pensamiento, 1,02: Lectura de programas y cierre de la estación.

RADIO POPULAR

TARDE-NOCHE,—16,00: Vuelta Ciclista a España 1975, 16,30: Hab ando con los famosos, 17,05: A cien por hora, 17,15: Mundo curioso, 17,25: Consejos de decoración, 17,35: Música y color, 18,00: Paris en primer plano, 18,15: Cita con la canción, 18,30: Popular 45, 19,30: Todo en ritmo, 20,00: Vuelta Ciclista a España 1975, 20,30: Concierto: Danzas vienesas de la época Biedermeir, 21,15: Ultima hora, 21,30: Banto Rosario, 21,45: Anecdotario de la Vuelta Ciclista, a España, 22,00: Diario, bablado de Radio, Nacional de ta Ciclista a España. 22,00: Diario hablado de Radio Nacional de España. 22,30: Disonancia. 23,00: Especial Jesucristo. 23,30: En ambiente. 00,25: Dios en la poesia. 00,27: Lectura de programas.

PROGRAMA

VHF

18,45: Carta de ajuste.

19,05: El campo.
19,10: Un globo, dos globos, tres globos: Para los pequeños, "Flecha negra".
Dibujos animados.
20,00: Revista de toros.

NOCHE 20,30: Estudio Estadio. Telediario.

21,40: "Raices", de Arnold Wes-23,25: Ultimas noticias. 23,30: Beflexión. 23,35: Despedida y cierre.

UHF

19.30: Carta de ajuste, 20,00: Presentación y avances. 20,01: Horizontes humanos. Cuatro tiempos Noticias en el Segundo Programa.

FARMACIAS BOY BACEN GEARBIA

de Zorrilla, 7. Paseo de San Vicente, 16. Avenida de Santa Teresa, 24. Santa Lucía, 90. Arturo Moliner, 9 (San Pedro

CONTINUAN EN SERVICIO.—López, Gómez, 5. Paseo de San Vicente, 16. Santa Lucía, 90. Arturo Moliner, 9 (San Pe dro Regalado).

EMPLEADOS DE HOGAR:

La cuota total a pagar a la Mutualidad Nacional de Empleado de Hogar durante 1973 es de 250 pesetas mensuales, siendo cargo del cabeza de familia el 75 por 100 de su importe. necesario estar al corriente en el pago de cuotas para ejercità sus derechos v disfrutar de los beneficios

00,30: Cierre de la estación,

TARDE

19,00: Apertura y presentación, 19,03: Avance informativo,

21,30: Vuelta Ciclista a España,

22,00: Jazz vivo. 22,30: "El congresista" 23,30: Ultima imagen

HASTA LAS 11 DE LA NOCHE. - López Gómez, 5. Paseo Regalado). Joaquín María Jalón, 31 (La Rubia).

sociales. Es a riedad y de ere un con el Plan se para disipe sobre esta propósitos y e Parece se no se ho

actual vo

jue creemos ! Señor M ra ser más non más justo -Si, por s n desarrollo lan es una a ombre de la

Brevisimos

in Joaquin

or su apret

mpo de qu

arse a Madr

vención de ci

-Quiero sa 10 Plan

LOS ALMIRANTES

El Ministro y autoridades se

tación Provincial ofreció una comi-

da al Ministro. A los postres, el

José Luis Mosquera, pronunció

señor Gutiérrez Cano hiciera lle-

gar al Gobierno la neces dad de

prorrogar el Plan de Tierra de

El Ministro recogió la petición

y dijo que ya se estaba dando

una respuesta afismativa.

BAJO LA PRESIDENCIA DEL MINISTRO DE PLANIFICACION DEL DESARROLLO

INAUGURACION DEL CENTRO ADMINISTRATIVO COMARCAL DE MEDINA DE RIOSECO



ARRIBA, EL MINISTRO DE PLANIFICACION Y DESARROLLO DURANTE SU INTERVENCION EN EL ACTO CELEBRADO EN LA INAUGURACION DEL CENTRO ADMINISTRATI VO COMARCAL Y AYUNTAMIENTO.—(Foto Carvajal.)

MEDINA DE RIOSECO. - (De) nuestro redactor, enviado especial, Angel Alvaro, y redactor gráfico, de Zamora, donde visitó toda la zona de Tierra de Campos, el ministro de Planificación del Desarrollo, don Joaquín Gutiérrez Cano, llego ayer, a la una menos cuarto, a la villa de Medina de Rioseco, cabecera de comarca de la Tierra de Campos de Valladolid. En la fachada principal del Ayuntamiento v Centro Admnistrativo Comarcal, que iba a ser inaugurado, se encontraban las primeras autoridades provinciales, entre las que figuraban el General Gobernador tán General de la VII Región Militar; Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, el Obispo de Tanger, el Presidente de la Audiencia Territorial, el Fiscal Jefe de la misma, el Presidente de la Diputación, el Subjefe Provincial el Movimiento, el procurador en Cortes don Adolfo Sánchez, el dente del Consejo Económico, Social y Sindical Interprovincial de la cuenca del Duero y segundo secretario de las Cortes, don Tomás Romojaro Sánchez; el Consejero Nacional del Movimiento por Valladolid y provincia, los delegados provinciales de los diferentes servicios y organismos de os distintos Ministerios, así como otras representaciones, Alcalde de ellas cumplimentaron al ministro, don Joaquín Gutiérrez Cano, y acto seguido, el obispo de Tánger, Casa Consistorial, bendición que

un

go"

En este acto también se encon traban presentes los sesenta y dos caldes de los pueblos que cons-

fachada

6,30: undo 8,00:

opu-1975 1,15: Vuel-al de En

Santa

ción del nuevo edificio se proced.ó al descubrimiento de una lá-Primitivo Carvajal). - Procedente pida conmemorativa de esta fecha, de gran significación para la lo calidad de Medina de Roseco.

ACTO INAUGURAL

A continuación, en la sala de exposiciones del Centro Administrativo Comarcal y Ayuntamiento, se celebró el acto inaugural. En primer lugar, el secretario del Ayuntamiento dio lectura al acuerdo municipal en el que se dice que aprovechando la estancia del Ministro de Planificación del Desa-Militar, que representaba al Capi- rrollo se le hiciera entrega de una placa de plata, conmemorativa de su visita a Medina de Rioseco, y de la Medalla de la Villa, como recuerdo de esta fecha, obra del escultor don Mariano Nieto, fundida en bronce por el artesano don José Fernández García.

A continuación, el alcalde de Medina de Rioseco, don Manu I Fuen-Jele Superior de Policía; el presi- tes, entregó ambos recuerdos al Ministro y pronunció unas palabras

Finalizadas las palabras el Alcalde de Medina de Riosoco, el goberhador civil y jefe provncial de Movimiento, don José Estévez Méndez, intervino brevemente, manifestando su satisfacción por ver a un pueblo unido con sus autoridades. «Es un pueblo, señor Ministro, agradecido porque ve realidades, Medina de Rioseco y la Corpora- logradas conjuntamente con sus les. Este es un acto entrañable y en estos momentos recuerdo unas palabras de nuestro Ministro, que monseñor Carlos Amigo Vallejo, rec'entemente, en Palencia, dijo procedió a la bendición del nuevo «Pedir al Gobierno, sí, pero que el Centro Administrativo Comarcal y pueblo y sus autoridades colaboren con eficacia». Yo puedo decir se efectuó en los soportales de la que el pueblo de Medina de Rio- a un camino a seguir que está a seco se ha entregado por completo para realizar esto que estamos dio el mandato de buscar la igualinaugurando. Y lo ha hecho, señor dad entre las tierras y los hom-Ministro, con gran ilusión y una bres de España y así lo estamos tituyen la comarca de Medina de gran esperanza,» Y continuó di- haciendo,» Terminó dando los gri-

Finalizado el acto de la bendi-] Gobierno el calor de estos hom- ALMUERZO EN EL HOSTAL DE bres, que tienen fe, esperanza y una gran ilusión, y en nombre de ellos y en el mío propio transmite la adhesión sincera al Caudillo, al Príncipe de España y al Gobierno, y también su agradecimiento sin-

> Después fue el gerente del Plan de Tierra de Campos, don Francisco Jambrilla, quien pronunció unas breves palabras relacionadas con el Plan de Tierra de Campos, ensalzando la eficaz labor del Municipio, de su Alcalde y del pueblo en general. «Con este Centro -dijo- se inicia una acción de una importancia trascendente en esta oncentración e servicios,» Felicitó al pueblo y la comarca en general por esta gran realidad, «y al señor Ministro le ofrecemos este pequeño grano de arena como una culmanación definitiva del bienes tar de los hombres de esta comarca».

PALABRAS DEL MINISTRO

El ministro, don Joaquín Gutiérrez Cano, cerró el acto con una breve intervención, dirigiendo a todos un saludo por la asistencia al acto. Manifestó que era un día de gran alegría, plasmada -dijo- en esta inauguración de un edificio que va a ser un importante motor en el desarrollo del país. «Traigo -añadió- para todos vosotros el saludo del Presidente del Gobierno, de todo el Gobierno y del Caud'Ilo. Estamos en una t'erra que supo ganar la dign'dad de hom bres que están decididos a seguir elaborando esta tarea tan eficaz de su trabajo,»

«Esta España del 18 de Julio y de hoy se ha hecho posible gracias la vista de todos. El Caudillo nos ciondo: «Señor Ministro, lleve al tos de ritual.

"El IV Plan de Desarrollo será social en sus propósitos y económico en sus medios" MANIFESTACIONES DEL MINISTRO GUTIERREZ CANO A NUESTRO PERIODICO

Brevisimos minutos pudo dedicar el Ministro buido una varte casi total de las consignaciones um Joaquín Gutiérrez Cano a nuestro redactor, vor su apretada jornada de trabajo y el poco upo de que disponía para almorzar y traslaiarse a Madrid. Pero, a pesar de ello, tuvo la alención de contestarnos a un par de preguntas ille creemos son de interés para nuestros lecto-

Señor Ministro, ¿esta IV Plan de Desarrollo la a ser más social y contribuira a una distribución más justa de la riqueza?

Si, por supuesto. Cómo puede concebirse un desarrollo si no alcanza a las personas? Un lan es una acción del Cobierno y éste actúa en mbre de la comunidad. Es una decisión polide que permite, naturalmente, unos objetivos sociales. Es decir: un perfeccionamiento de la ciedad y de la comunidad, para lo cual se rethere un conjunto de medios económicos. Por el Plan se llama Plan Nacional de Desarro para disipar cualquier duda que pudiera exissobre esta alternativa económica o social. Así, el IV Plan de Desarrollo será social en sus ropósitos y ecónómico en sus medios.

Parece ser, señor Ministro, que el último han no se ha cumplido en su totalidad y ésto que lo ha reconocido el Gobierno. Este actual va a tener un criterio más realista? Quiero salir al paso de los que dicen que el o Plan no se ha cumplido exactamente y ar la debida situación. El Gobierno, a trade los departamento inversores, ha distri-

presupuestarias. Lo que ha ocurrido es que los objetivos físicos no se han alcanzado en la meàule prevista, porque entretanto se ha producido una seris de medidas de precios en bienes y serricios que el Estado no ha podido afrontar i la misma rapidez. Fan quedados desiertas abastas porque los precios o tipos han quedado desherdados por la subida de precios, pero podemos decir que, en términos monetarios, el 11 Plan se va a ejecutar en porcentajes muy próximos el cien por cien en general. En cuanto IV Plan de Desarrollo, estamos estudiando ahora todo un nuevo mecanismo vigilante que permita seguir los resultados para lograr una mayor rapidez v eficacia en el Gobierno. Para elle, existe una Comisión Interministerial de Reaulación. Y en el IV Plan vamos a conferir a las Comusiones territoriales una personalidad seme-

-Señor Ministro, una última pregunta: ¿Qué importancia se vo a dar a la agricultura y ganaderic en este Plan de Desarrollo? -Muchisima, de eso puede estar usted segu-

ro Tierra de Campos se beneficiará de todas las ventujas económicas y sociales del Plan, en todos sus sectores y aspectos, porque es de justicia v porque los hombres de esta tierra la me-

- Muchas gracias, señor Ministro.

ALVARO SERNA

RECIEN ELEGIDO CONSEJERO NACIONAL DEL MOVIMIENTO

DECLARACIONES DE DON JOSE LUIS MOSQUERA A "LIBERTAD"

"MAYOR PARTICIPACION Y MAS SENTIDO SOCIAL"

"PROCURARE EL ROBUSTECIMIENTO DE LA ADMINISTRACION LOCAL"

La noticia saltó hace unos días: Don José Luis Mosquera, presidente de la Diputación de Valladolid, nuevo consejero nacional del Movimiento, en representación de las corporaciones locales. Don José Luis Mosquera, hombre que pese a su ya larga ejecutoria al frente de la Corporación Provincial, no parece muy vinculado a la pontie forma parte ahora de la Alta Cámara española, aquella a la que en estos momentos la compete la función más importante para la orientación política española. ¿Es que, de repente le ha surgido la voca ción política?

Nadie mejor que él para contestrasladaron después al Hostal de tarnos a esa pregunta que al igual que a nosotros se les habrá ocuos Almirantes, donde la Dipurrido a muchos vallisoletanos. El señor Mosquera nos ha recibido er presidente de la Diputación, don su despacho del Palacio Provincial Forzosamente la conversación ha de ser breve, porque apenas si falunas breves palabras, rogando al tan un par de horas para que don José Luis Mosquera se desplace Villalón y antes tiene un almuerzo de trabajo.

> -He salido elegido -comienza diciéndonos- por representació de las corporaciones locales, que



o Nacional del Movimiento, y unque nada está específicado, tradicionalmente dos son ocupados por representantes de los ayuntanientos y dos por los de las di-

Ahora, al quedar vacante uno de

estos puestos en el Consejo, el que na dejado el anterior presidente Diputación de La Coruña, don ingel Porto Anido, se convocaroa elecciones para cubrir la vacante, hasta el fin de la Legislatura.

y se presentó usted. -Pues no. Lo cierto es que un rupo de compañeros, sin consultarme ni anunciármelo previamene, han considerado que yo era la persona idónca, lo que, desde lueo, creo es un error por su parte, unque les agradezco profundanente su estima. Y, así, con el reultado de la votación, me he encontrado con la sorpresa de salir elegido. Una sorpresa, opinamos nosotros, que afectaba a pocos, pues las agencias difundieron el resultado de la votación, que no pudo tener mayor elocuencia: 39 otos para el señor Mosquera, 11 1, respectivamente, para los otros candidatos.

-¿Cuánto le queda de mandato? -Si no hay prórroga, como es de esperar, de la Legislatura actual estaré en el Consejo sólo hasta el otoño próximo.

-¿Quién es el otro representane de las diputaciones?

-Don Juan Antonio Samaranch, presidente de la Diputación de

Barcelona. Al llegar a este punto de la conersación, hacemos al señor Mosnuera la pregunta que nos trajo a u presencia: ¿Se le ha despertado

-No, ciertamente. Como le decía ra sorpresa. El que los compañeros al proponer mi candidatura v elegirme havan depositado su confianza en mí, sí puede ser motivo de satisfacción, máxime cuando considera que es inmerecida im. plica seria responsabilidad, dada la dificultad do las tarine mandan al Cansain Macianal dal

la vocación política?

Movimiento y mi inexperiencia. En cuanto a su pregunta, diré ore mi actuación en la nolítica, inicamente como presidente de la Dinutación de Valladolid, se ha li. mitada siemara a estas cosas conde nuestros queridos nueblos...

De esta es la política, si se niede anlicar tal nombre, de la oue forzosamente tengo cierto conocimiento y en la que con mis com ñeros de Corporación he trabaia. do v trabaio con la meior volunte! - Oué espera aportar al Consejo?

-Aun con la salvedad que le he expresado, de mi inexperiencia v de que el cargo es en cierta forma, interino, por la brevedad del p'1zo, mi actuación debe ir influida por la condición de representante de las diputaciones y en general, de la Administración Local, procu rando el robustecimiento de los nismas, de las que espero sea un paso importante la nueva Ley de Régimen Local. Y en cuanto a los aspectos generales entiendo que estos momentos difíciles requieron la mavor prudencia para no perder las indudables conquistas logrados en tantos aspectos, progresando -i multáneamente en conseguir una mayor participación a todo, los siveles v un más acentuado sentilo social en nuestra legislación, que creemos desea vivamente una anna mavoria de nuestro puebio y en esrecial las nuevas generaciones.

-¿Le asusta la responsabilida !? -Por supuesto que me asusta la responsabilidad, tanto por las limiaciones personales que me recoozco y mucho más en estas matenas, como por las difíciles cir cunstancias de transición por oue pasa nuestro pueblo y aún yo diía que nuestra civilización o dental. Es necesario que con buena voluntad se canalicen las nuas tensiones y aspiraciones. forma que nos permitan un de arrollo y una evolución desenblo ero sin nerder tantas cosas econ ciales y positivas que las pasados veneraciones, la Historia en definitiva, nos ha ido aportando. Esas son las impresiones rec-

das en un breve intervalo de la nsa actividad del nuevo Consai Nacional del Movimiento, "" los hombres a los que las voin. ticuatro horas del día les resulton para tan amplia y distinta gestión.



